Konkurs Matematyczny „KANGUR”
19 marca 2009 roku odbył się w naszej szkole  Międzynarodowy konkurs "Kangur Matematyczny", który jest adresowany do uczniów szkół podstawowych, gimnazjalnych i średnich, od klasy pierwszej szkoły podstawowej do klas maturalnych w liceach i technikach. 

	Kangurek
	klasy 1 i 2 szkół podstawowych;

	Maluch
	klasy 3 i 4 szkół podstawowych;

	Beniamin
	klasy 5 i 6 szkół podstawowych;


    Konkurs rozpoczął się o godzinie 900 i miał charakter  testowy. Test konkursowy w kategorii „Kangurek” zawierał 18 zadań o różnym stopniu trudności: 6 zadań po 3 punkty, 6 zadań po 4 punkty i 6 zadań po 5 punktów. Uczniowie z klas 1 i 2 mogą uzyskać maksymalnie 72 punkty. Do każdego zadania były dołączone cztery odpowiedzi (A, B, C, D), z których tylko jedna była poprawna. Za brak odpowiedzi, za odpowiedź błędną, za zaznaczenie więcej niż jednej odpowiedzi lub niezaznaczenie żadnej uczestnik Konkursu otrzyma zero punktów.

Test konkursowy w kategorii „Maluch” zawierał 24 zadania, a w kategorii „Beniamin” – 30 zadań. Do każdego zadania dołączonych było 5 odpowiedzi, z których też tylko jedna była poprawna. Za brak odpowiedzi uczestnik Konkursu otrzyma 0 punktów, natomiast za odpowiedź błędną lub zaznaczenie więcej niż jednej odpowiedzi otrzyma punkty ujemne w liczbie 25% przewidzianych za dane zadanie (np. przy zadaniu za 4 punkty – minus 1 punkt). 

    W czasie trwania Konkursu nie wolno było korzystać z kalkulatorów oraz technicznych środków łączności.
    Wspólna dla wszystkich krajów data konkursu oraz te same zestawy pytań dla poszczególnych poziomów podnoszą atrakcyjność konkursu. Wprawdzie wyniki Konkursu mogłyby być wykorzystane do opracowania międzynarodowych rankingów czy innych form rywalizacji pomiędzy krajami (jak ma to miejsce np. w przypadku Międzynarodowej Olimpiady Matematycznej), jednak nie byłoby to zgodne z główną ideą konkursu, którą jest sprowokowanie jak najliczniejszej manifestacji matematycznej o charakterze wspólnej, intelektualnej zabawy. Dzień konkursu, "Dzień Kangura" stał się już w szkołach wielu krajów prawdziwym świętem matematyki, nie ograniczającym się wyłącznie do samego konkursu. Jest też okazją do realizowania innych form popularyzacji matematyki.
W naszej szkole do Konkursu przystąpiło 77 osób: z klas I i II – 26 osób, z klasy III – 11 osób, z klasy IV – 16 osób, z klasy V – 15 osób, z klasy VI – 9 osób. Szkolnym organizatorem konkursu była p. Justyna Dziubak – Sobiechowska – nauczycielka matematyki. 

Na wyniki musimy poczekać do 1 maja, a do tego czasu pozostało nam trzymać kciuki za jak najlepsze wyniki z Konkursu!!!
Oto przykład zadania dla klas I i II za 5 punktów.

Tata zbierał grzyby przez 2 godziny. W ciągu pierwszej godziny zebrał 39 grzybów. Ile grzybów zebrał w ciągu drugiej godziny, jeżeli wiadomo, że mama wszystkie grzyby zebrane przez tatę oczyściła w ciągu 40 minut, oczyszczając po 7 grzybów w ciągu każdych 5 minut?

A) 39                B) 17             C) 74          D) 56

A oto zadanie dla klas III i IV za 5 punktów:

Pani Florentyna codziennie sprzedaje na targu jajka. W środę sprzedała 60 jajek, a                w czwartek 96 i zauważyła, że w tym tygodniu każdego dnia liczba sprzedanych jajek była równa sumie liczb sprzedanych jajek w dwóch dniach poprzednich. Ile jajek sprzedała pani Florentyna w poniedziałek?

A) 20           B) 24        C) 36         D) 40         E) 48

